

# 新疆乌什县发生7.1级地震

## 两部门派出工作组赶赴震区 多部门调拨中央救灾物资支援

23日2时9分,新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震,新疆维吾尔自治区应急管理厅发布通报,截至目前,此次地震已造成3人遇难、5人受伤,转移安置12426人。根据中国地震台网的余震统计,截至23日16时,共记录到3.0级及以上余震70次,目前最大余震5.3级。

记者23日从应急管理部获悉,针对当日新疆阿克苏地区乌什县发生的7.1级地震,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动地震三级应急响应,并派出工作组赶赴震区指导抗震救灾工作。

### 三部门调拨中央救灾物资支持救灾工作

据中国地震台网测定,2024年1月23日2时9分,新疆阿克苏地区乌什县(北纬41.26度,东经78.63度)发生7.1级地震,震源深度22公里。接报后,应急管理部立即作出部署,有关负责人第一时间与中国地震局和新疆维吾尔自治区应急管理厅、消防救援总队及乌什县应急管理局视频连线,调度了解震情灾情和救援开展情况。国家消防救援局有关负责人同步指挥调度,调派国家综合性消防救援力量增援震区。

新疆消防救援总队立即启动地

震灾害一级响应机制,按照《新疆消防救援总队地震救援预案》,共集结2支重型队、6支轻型队、8支机动队共182车、800人、32犬,携带29156件(套)器材装备在营区待命,随时做好增援准备。

地震发生后,新疆铁路部门立即启动应急预案,对受地震影响区段线路进行封锁,紧急叫停该区段运行的旅客列车,组织人员对铁路线路、桥梁、信号设备、站房等设施进行全面检查。截至4时许,受地震影响的列车共计27趟。

6时许,国家应急管理部发布消息称,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部根据地方救灾需要,会同国家粮食和物资储备局向乌什县紧急调拨棉帐篷1000顶、棉大衣(防寒服)5000件、棉被5000床、棉褥5000床、折叠床5000张、取暖炉1000个,全力支持新疆做好抗震救灾和受灾群众转移安置等保障工作。

### 地震灾区在校学生已全部疏散完毕

新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县库兰萨日克乡距离此次震中约41公里。地震发生后,该乡一位牧民报警称自家孩子被埋在倒塌的房屋下。克州边境管理支队库兰萨日克边境派出所民



1月23日凌晨,国网阿合奇县供电公司工作人员在阿合奇县体育馆临时安置点架设照明设备。(新华社)

警赶往救援,将被困儿童安全救出,送往医院救治。

克州边境管理支队恰提铁列克边境派出所民警告诉记者,该派出所所在的阿合奇县震感强烈,派出所房屋墙体开裂,多处瓷砖掉落。

地震发生时,新疆阿克苏、喀什、和田等多个地区有明显震感,当地在校学生已经全部疏散完毕。

阿克苏地委宣传部工作人员表示,震中有两间房屋倒塌,地震造成阿克苏220千伏曼白线、别曼线跳闸,国家电力主干线已于2时24分恢复供电,乌什县各乡镇基本恢复供电。

记者从新疆地震局了解到,此次震中距乌什县约50公里,距离阿合奇县41公里,震中周边20公里内有5个村庄,震中周边20公里内无乡镇驻地分布,震中周围50公里的乡镇有亚曼苏柯尔克孜族乡、奥特贝希乡。(综合新华社)

## 我国实现 有线电视和IPTV 开机广告全面取消

治理电视“套娃”收费和操作复杂工作开展以来,截至2023年底,经过四个多月的推进,第一阶段工作实现“开机看直播、收费包压减50%、提升消费透明度”的目标。有线电视和IPTV开机广告全面取消,开机时长从治理前的最多118秒减少到不超过35秒。

这是记者23日从治理电视“套娃”收费和操作复杂工作阶段性总结部署推进会上获悉的。会议由国家广播电视总局联合工业和信息化部、文化和旅游部、市场监督管理总局等有关部门单位召开,通报了治理电视“套娃”收费和操作复杂第一阶段工作进展情况和成效。

在压减收费包方面,据悉,各类收费包大幅压减50%以上,其中有线电视压减72%,IPTV压减79%,互联网电视压减55%,单个终端由治理前最高的86个收费包压减到现在每个终端都不多于6个收费包。对页面、导航、收费、应用等方面进行了清晰化、醒目化、透明化升级,收费免费内容都有显著标识。

据介绍,有线电视、IPTV和互联网电视都加强了优质免费内容供给。全国有线电视网络上线的“重温经典”免费专区,两个月时间累计点击收看达2365万人次,累计收看时长达1078万小时。

根据会议部署,2024年治理工作要推动逐步实现一个遥控器看电视。对于存量遥控器,通过广泛宣传或上门服务帮助观众使用红外遥控器学习功能,初步实现“一个遥控器看直播”;对于增量遥控器,通过制定统一的标准规范,研发推出新型遥控器,实现一个遥控器看电视的目标。此外,也将开展酒店电视操作复杂专项治理,积极推进电视机机顶盒一体化。(据新华社)

## 蓝领群体,月嫂收入最高

1月23日,首都经济贸易大学下属研究中心发布《2023中国蓝领群体就业研究报告》,通过对蓝领群体调研和招聘数据分析,洞察蓝领群体在求职、就业方面的现状和趋势。

报告显示,2023年蓝领群体月均收入为6043元,与去年基本持平,其中月嫂、货车司机和外卖员月收入水平较高,分别为8824元、7641元、6803元,位居蓝领群体收入前三。细分产业来看,随着产业结构的持续调整,第三产业的蓝领工资水平正逐步攀升,第二产业中,建筑零工、普工等传统蓝领群体收入处于中等水平。此外,同属于服务行业的保洁、保安和服务

员在蓝领群体中收入较低。

随着我国经济产业结构的升级调整,蓝领技能化趋势增强,月收入与白领差距持续缩小。货车司机、外卖员等职业岗位,以其数字化、灵活性、规范性等优势持续拓展蓝领就业和发展空间,成为提升蓝领就业质量新的助推器。

调研数据还显示,月嫂、外卖员和货车司机对收入水平满意度较高,分别为88.5%、87.2%和86.5%,这些职业从业者的平均薪资水平也较为可观。此外,货车司机的薪酬受货源订单与数量的稳定性、油价波动等因素的影响较大,收入增长情况处于行业中等水平。

调研数据显示,蓝领群体平均工作时长集中在9-10小时,从工作强度来看,不同行业蓝领的每日工作强度存在差异。典型职业蓝领中,货车司机的工作强度整体较大且开夜车情况较显著,这与货运行业追求运输时效和高速路管理有关。网约车司机、外卖员的工作强度与城市高峰期有关。

近年来随着人们择业观念的转变与蓝领职业薪酬竞争力的提升,越来越多的求职者开始根据自身条件与兴趣,主动选择加入蓝领行业,特别是以货车司机、外卖员、快递员等为代表的新蓝领,在蓝领工作中实现个人持续稳定的发展。(央广网)

### 2024年1月25日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:无锡市锡山人民医院。停气时间为2024年1月25日12:30至2024年1月25日15:30,停气时长3小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年1月24日

### 2024年1月26日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:滨湖区二轻家舍、誉湖雅园、栖庭一期、二期、滨湖区湖滨路621#-623#、无锡市香域足浴馆。停气时间为2024年1月26日08:30至2024年1月26日17:00,停气时长8.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年1月24日

### 2024年1月26日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:梁溪区四季渔悦餐饮店、无锡瑞莱福餐饮服务有限公司、梁溪区喜在山舍餐饮店、无锡喜马拉雅森餐饮管理有限公司、无锡兆禾文化旅游发展有限公司、梁溪慧小姐餐饮店。停气时间为2024年1月26日08:30至2024年1月26日12:00,停气时长3.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年1月24日

苏和堂周日前叶黄素10瓶990元  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号朝阳公交停车场旁)400-102-0026

**孢子油怎么选**  
**大别山老王告诉你**  
首看含油量 再看三砵  
孢子油主要吃油。在含油量的基础上再看营养素三砵。否则上当!  
当心三砵+甘油合成的油。这是典型的不含油的孢子油。  
**孢子油 含油量越高 价格越贵**  
**懂点常识 少吃点亏**  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)82700029(大别山老王)  
●无锡普天铁心股份有限公司正本海运提单 广告刊登热线  
一式三份遗失(提单号:R236116969;船名:  
YM MUTUALITY;航次:100W;卸货港:  
SOKHNA;箱号:SEGU2110264)声明作废  
13771189893